
صفحة         ( توحيد المسارات ) المسار:    812فيز    ( 1 )  

  

صفحات  4الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 البحرين مملكة

 والتعليم التربية وزارة                               نموذج الإجابة     

 المركزيّة إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
 م 7102/7102 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   يــــــــــالثان الـــــــــــــدورامتحان 

    توحيد المساراتالمسار :                                 3الفيزياء اسم المقرر  :
 ة ونصفساع :  الزمن                                 702فيز : ررمز المقر 

================================================================== 
 اعتبر أن:

 m/s83×10سرعة الضوء في الفراغ  m/s 29.8تسارع الجاذبية الأرضية 
  m/s 343سرعة الصوت في الهواء 

 ( 6(عن جميع الأسئلة التالية وعددها أجب 
 (اتدرج 4السؤال الأول: )

 (درجة واحدة)       مع: توافقية بسيطة طرديا  يتحرك حركة بسيط الزمن الدوري لبندول يتناسب مربع  -أ
  أ( طول الخيط

 كتلة الثقل المعلق بالخيطب(  
 ج( تسارع الجاذبية الأرضية

 د( الجذر التربيعي لتسارع الجاذبية الأرضية
================================================================== 

 درجات( 3) ، احسب ما يأتي: m 0.1فاستطال النابض مسافة  ،بنابض مرن  علقت kg 4كتلة مقدارها  -ب
 .النابض ثابت -1

k=F/x    0.5 
=4(9.8)/0.1   0.5 
=392 N/m   0.5 

 
 طاقة الوضع المرونية التي اختزنت في النابض. -2
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صفحة         ( توحيد المسارات ) المسار:    812فيز    ( 2 )  

  

صفحات  4الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 (درجات 5السؤال الثاني: )
على الخط المنقط الموجةة المحصةلة الناتجةة مةن التقةاء مركةزي نبضةتي المةوجتين المتقةاربتين الموضةحتين  ارسم -أ

 )درجتان(      .سعة الموجة المحصلةفي الشكل محددا  قيمة 
 

 cm 1 سعة الموجة المحصلة =

 

 

 

 

 

بين كلٍ من الموجات الطولية والموجات المستعرضة والموجات السطحية حسب أوجه المقارنة  قارن  -ب
 درجات( 3)         الموضحة في الجدول الآتي:

 الموجات السطحية الموجات المستعرضة الموجات الطولية أوجه المقارنة الرقم

1 

اتجــــات اهتــــزاز جزيئــــات 

الوســط بالنســبة هتجــات 

 انتشار الموجة  

تتذبذب باتجةا  حركةة 
 الموجة نفسها

تتذبةةةذب عموديةةةا  علةةةةى 
 اتجا  حركة الموجة

تتذبةةةةذب فةةةةي اتجةةةةاهين، باتجةةةةا  
حركةةةةةةةة الموجةةةةةةةة نفسةةةةةةةها وفةةةةةةةي 
الاتجةةةةةةا  المتعامةةةةةةد مةةةةةةع اتجةةةةةةا  

 حركتها
 
 

2 

اهتةةزاز نةةابض باتجةةا   مثال عليها
 طوله

أو  موجةةةةةةةةةةةةةات المةةةةةةةةةةةةةاء
 الحبل

 )البحرية(موجات الماء
 
 
 
 

 أي مثال آخر صحيح( ) يقبل
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



صفحة         ( توحيد المسارات ) المسار:    812فيز    ( 3 )  

  

صفحات  4الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 (اتدرج 2:)الثالثالسؤال 

 (درجتان)  .يسير الجنود على الجسر بخطوات غير منتظمةعلميا  دقيقا :  تعليل  العبارة الأتية  علل -أ
 تقبل أية إجابة صحيحة أخرى()الرنين ويتحطم الجسر ظاهرة حدثتحتى لا 

،  m/s 10عقةد، إذا كانةت سةرعة الموجةات فيةه تسةاوي  5مةن  تولةدت فيةه موجةات مكونةة  m 4وتةر طولةه  -ب
 درجات( 6)          أجب عما يأتي:

 ما نوع الموجات المتولدة في الوتر؟ -1
 1   موجات)مستقرة( موقوفة

 ما عدد البطون؟ -2
4      1 
 احسب طول الموجة. -3

=L/2λ     2 

=4/2     1 

=2 m     0.5 

 
 احسب تردد الموجة. -4
λf=v/    0.5 

10/2=   1 
=5 m  

================================================================== 
 درجات( 5 السؤال الرابع:)

 (درجات 3)ولماذا؟ حركة جسم فيه، في أي اتجا  يتحرك الجسم؟جا  تتولد في الماء نتيجة اكل أمو يمثل الش  -أ
الطةول المةوجي لموجةات ، لأن (1)يتحرك الجسم باتجةا  الرةرب 

 .(2أو )تتقارب الخطوط() )ترددها يزداد(أو الماء يقل
 

 
 

 

 

 

 

 
مةا ،  Hz 4، عنةدما ضةربت شةوكة رنانةة ثانيةة نتجةت ضةربة نرمةات ترددهةا  Hz 400شةوكة رنانةة ترددهةا  -ب

 (تاندرج)       الثانية.الرنانة الترددان الممكنان للشوكة 
 Hz 396: التردد الأول

 Hz 404: الثانيالتردد 
 



صفحة         ( توحيد المسارات ) المسار:    812فيز    ( 4 )  

  

صفحات  4الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 (اتدرج 7):الخامسلسؤال ا
أم  lm 1000: مصةةباك كهربةةا ي مكتةةوب عليةةه الآتيةةين تكةةون شةةدة إضةةاءته أكبةةر أي المصةةدرين الضةةو يين -أ

 (درجات 3)       ؟ ولماذا؟ cd 100مصباك كهربا ي مكتوب عليه 
 cd 79.6وتسةاوي  /π4(1000(لأن شةدة إضةاءة المصةباك الأول  ،(1)تكون شدة إضاءته اكبر المصباك الثاني

 .(2)إضاءة المصباك الثانية وهي أقل من شد
================================================================= 

ويقةع  cd 75بالتسةاوي، فةاذا كانةت شةدة إضةاءة المصةباك الأول موضةوعة بينهمةا مصةباحان يضةي ان شاشةة  -ب
 منها، احسب شدة إضاءة المصباك الثاني. m 3من الشاشة، والمصباك الثاني يقع على بعد  m 5على بعد 

 درجات( 4)            
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================================================================== 
 (درجات 6: )السادسالسؤال 

 (درجات 3)  :يكون نفاذ الضوء منهمالمعا   استقطابهما ي محور ب كيف يتم ترتيمرشحا استقطاب للضوء،  -أ
 0ϴ(  1.5=°180 ,° محورا استقطابهما متوازيين أكبر ما يمكن: -
 1.5   ينمدمحورا استقطابهما متعا أقل ما يمكن: -

ويبةةدو تةةردد الضةةوء الصةةادر عنهةةا بالنسةةبة للمراقةةب ، عةةن مراقةةبمبتعةةدة  m/s65.8x10بسةةرعة تتحةةرك مجةةرة  -ب
Hz145.6x10 .درجات( 3)      ، احسب تردد الضوء المنبعث منها 
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 انتهت الإجابة


